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MONITORAGGIO DOCENTI A.S. 23/24
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Relazione con la Dirigente e il suo Staff

Relazione con la segreteria

Relazione con i collaboratori scolastici (personale ATA)
Relazione con i colleghi

Relazione con gli studenti

Relazione con i genitori degli studenti

Nessuna delle precedenti: non avverto criticità

A volte con la dirigente

Ritengo che gli organi collegiali debbano essere 
più coinvolti e ascoltati nella gestione delle criticità

Pochi genitori si relazionano con i docenti 
in merito alla vita scolastica del figlio

Quali ambiti ritieni più critici nelle tue relazioni a 
scuola?

48 risposte
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2023/24



Condivisione della vision

Organizzazione delle scuola

Organizzazione delle attività didattiche curriculari 
ed extracurriculari

Coinvolgimento del territorio e relazioni con 
altre scuole

Inclusione

Comunicazione interna

Comunicazione esterna

Nessuna delle precedenti
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Su quale aspetto della nostra scuola esprimeresti un 
giudizio assolutamente positivo?

48 risposte
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Su quale aspetto della nostra scuola 
esprimeresti invece un giudizio 
assolutamente negativo?

48 risposte
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Quale/i suggerimento/i daresti alla scuola nell'ottica di un miglioramento continuo?
48 risposte
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Le risposte fornite dai docenti a questa domanda suggeriscono diverse aree di miglioramento per la scuola:

Maggior rigore e rispetto delle regole/responsabilizzazione degli studenti: È stato suggerito di esigere più disciplina e rispetto da parte degli 
studenti, con una gestione più severa dei comportamenti non conformi al regolamento e il potenziamento del senso di responsabilità verso gli 
impegni scolastici. 
Coinvolgimento e formazione dei docenti: C'è l'auspicio di coinvolgere attivamente tutti i docenti, inclusi quelli meno propensi, per migliorare 
l'efficacia dell'insegnamento.
Migliorare l'organizzazione e ridurre sovrapposizioni: È stato proposto di migliorare l'organizzazione delle attività formative, in particolare 
evitando sovrapposizioni di laboratori e altre attività.
Revisione del regolamento e delle pratiche di valutazione: Alcuni suggerimenti puntano a modificare il regolamento sulla valutazione e sulla 
condotta degli studenti per renderlo più coerente e efficace.
Comunicazione e collaborazione/ascolto attivo e dialogo: È stata sottolineata l'importanza di migliorare la comunicazione e la collaborazione tra 
diverse componenti della scuola (docenti, segreteria, dirigente, genitori). Molti hanno sottolineato la necessità di migliorare il dialogo tra la dirigenza 
e i docenti, nonché con gli studenti stessi, per affrontare i problemi educativi in modo più efficace.
Sviluppo delle competenze degli studenti: È stato proposto di concentrarsi su attività didattiche più coerenti e funzionali per migliorare lo sviluppo 
delle competenze degli studenti.
Formazione continua e supporto: È stato espresso il bisogno di continuare con la formazione digitale e di supportare i docenti nel gestire le classi e 
le situazioni complesse.
Valorizzare l'immagine e la reputazione della scuola: Alcuni suggerimenti mirano a rafforzare l'immagine della scuola esternamente, attraverso 
una maggiore attenzione alle prestazioni degli studenti.



MONITORAGGIO FAMIGLIE A.S. 23/24

12

2022/23

2023/24



13

2022/23

2023/24

INFORMAZIONE/COMUNICAZIONE



14

2022/23

2023/24



15

2023/24

2022/23



16

2023/24

2022/23



17

2023/24

2022/23



18

2023/24

2022/23



Organizzazione della scuola
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VALUTAZIONE
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Se dovesse apportare delle modifiche al regolamento attuale o al sistema di consultazione del registro 
elettronico, quali aspetti o procedure modificherebbe per migliorare ulteriormente la trasparenza, la 

chiarezza e l'efficacia dei processi valutativi o della comunicazione tra scuola e genitori?

Le risposte a questa domanda mostrano un generale grado di soddisfazione per il sistema esistente. Tuttavia, alcuni genitori suggeriscono proposte di 
miglioramento:

Comunicazioni più tempestive: Alcuni genitori lamentano che alcune comunicazioni dalla segreteria arrivano troppo tardi.
Modalità online per autorizzazioni: Sarebbe gradita la possibilità di effettuare varie autorizzazioni online anziché su formato cartaceo.
Chat coi professori: Proposta di aggiungere una chat diretta con i professori per facilitare la comunicazione.
Gestione delle entrate posticipate: È stata segnalata la problematica della gestione delle entrate posticipate per gli studenti di alcuni Comuni.
Incontri scuola-famiglia in presenza: Alcuni genitori preferirebbero incontri scuola-famiglia in presenza anziché online.
Giudizio/motivazione oltre al voto: Alcuni genitori suggeriscono di scrivere sempre le motivazioni per i voti positivi e negativi.
Ridurre i voti blu: C'è l'idea di togliere i voti blu o di limitarne l'uso.



ORGANIZZAZIONE DELLA SCUOLA
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Relazioni
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RELAZIONI
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Suggerimenti per il miglioramento

2023/24

2022/23



38

Suggerimenti per il miglioramento
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SUGGERIMENTI PER IL MIGLIORAMENTO
Quale suggerimento ti senti di dare alla scuola nell'ottica del miglioramento dei servizi erogati?
106 risposte

Circa 30 genitori non hanno nulla da rilevare o suggerimenti da dare e si ritengono soddisfatti. Nelle restanti risposte si evidenziano alcune richieste e criticità:

 Incontri scuola-famiglia in presenza: C'è un desiderio diffuso di avere gli incontri scuola-famiglia svolti in presenza anziché online.
 Migliorare la comunicazione e il coinvolgimento dei genitori: È stato suggerito di aumentare il coinvolgimento dei genitori nelle attività scolastiche, 
migliorare la comunicazione tra genitori e docenti e ascoltare meglio le problematiche della classe.
 Anticipare l'orario d'uscita: Alcuni genitori vorrebbero che l'orario d'uscita del martedì e giovedì fosse anticipato.
 Migliorare i corsi e le certificazioni: C'è interesse nel migliorare l'offerta dei corsi e delle certificazioni proposti agli studenti.
 Monitoraggio e trasparenza delle attività extracurriculari: Si suggerisce di prevedere una sezione del registro elettronico in cui lo studente possa 
monitorare le attività extracurricolari: PCTO, iscrizione ai vari corsi, progetti, PON, "per monitorarle, averle aggiornate, scaricare attestati, ecc. "
 Formazione e preparazione del personale scolastico: È stato proposto di investire nella formazione e valorizzazione dei collaboratori scolastici, nonché  
sull’aggiornamento dei docenti.
Recupero delle lacune e supporto agli studenti: È stato suggerito di individuare tempestivamente le lacune degli studenti e fornire corsi di recupero 
immediati per evitare debiti formativi a fine anno.
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MONITORAGGIO STUDENTI A.S. 23/24
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Organizzazione
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DIDATTICA DIGITALE INTEGRATA
VALUTAZIONE
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RelazioniSe dovessi apportare delle modifiche al regolamento attuale, quali aspetti o procedure modificheresti per 
migliorare ulteriormente la trasparenza e la chiarezza dei processi valutativi o per renderlo ancora più 
efficace nel promuovere il tuo apprendimento?
115 risposte

Molti studenti si ritengono soddisfatti e non apporterebbero alcuna modifica. Altri hanno suggerito alcune proposte di miglioramento:

Valutazione formativa: Alcuni studenti preferirebbero che fossero eliminati i voti blu dal sistema di valutazione, trovandoli poco utili o incoerenti con il 
processo di valutazione. Altri suggeriscono invece di migliorare o implementare ulteriormente le valutazioni formative, per avere un feedback continuo sul 
proprio apprendimento e sugli obiettivi individuali.
Valutazioni più orientate all'impegno e all'attenzione: C'è una proposta di valutare maggiormente l'impegno e la partecipazione degli studenti, 
indipendentemente dal risultato conseguito.
Descrizioni più dettagliate delle valutazioni: Alcuni chiedono che tutti i docenti inseriscano descrizioni brevi e concise insieme alle valutazioni che 
indichino "su quali argomenti migliorare e su quali si è andati bene".
Gestione delle insufficienze: Gli studenti suggeriscono che una volta recuperate, le valutazioni rosse vengano modificate, affinché non influenzino la 
media complessiva.
Personalizzazione delle valutazioni: Alcuni studenti preferirebbero che le valutazioni fossero basate sul percorso personale di ciascuno, evitando 
"classifiche" dirette tra studenti.
Osservazione più attenta sui docenti: C'è chi suggerisce di monitorare maggiormente l’applicazione del regolamento sulla valutazioni da parte dei 
docenti.
Eliminare o rivedere le UDA: Alcuni vorrebbero eliminare le Unità di Apprendimento (UDA) o modificare il modo in cui influenzano la valutazione 
complessiva.
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ORGANIZZAZIONE
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Suggerimenti per il miglioramento
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Suggerimenti per il miglioramento
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Se sì, che tipo di difficoltà ha incontrato? (è possibile indicare più 
di un'alternativa)
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RELAZIONI
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SUGGERIMENTI PER IL MIGLIORAMENTO

Quale suggerimento ti senti di dare alla scuola nell'ottica del miglioramento dei servizi erogati?
115 risposte

Le risposte degli studenti alla domanda su quali suggerimenti dare alla scuola per migliorare i servizi erogati sono piuttosto variegate. 

• Molti studenti hanno risposto con un semplice "non so", "nessuno", "nulla", indicando una mancanza di suggerimenti specifici o di criticità da 
segnalare.

• Altri hanno espresso apprezzamento per i servizi attuali, dichiarando che "i servizi erogati sono molto efficienti", "tutto perfetto", o che non hanno 
consigli da dare perché si ritengono già soddisfatti dell’attuale qualità dei servizi.

• C'è chi ha fatto proposte specifiche, come "migliorare i totem dei badge", "più disponibilità", "più organizzazione", "favorire gli strumenti interattivi 
elettronici durante le lezioni".

• Altri hanno criticato alcuni aspetti, come la cortesia in segreteria o la gestione delle assemblee di istituto.
• C’è chi ha suggerito di essere più severi su alcuni comportamenti degli studenti.
• Ci sono suggerimenti pratici come "fare i bagni più efficienti", "migliori merende nelle macchinette", o "migliorare il servizio di distribuzione di cibo e 

bevande inserendo alimenti più salutari".
• Altri suggerimenti riguardano l'organizzazione delle attività extracurricolari e delle gite scolastiche.
• Inoltre, sono stati evidenziati i disagi determinati dalla collocazione delle classi in succursale e per la frequente rotazione delle aule.
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